



展现国企担当 助力鹰城腾飞

——平煤神马建工集团与新中国共成长

今年是新中国成立70周年。70年巨龙腾飞,70年大国崛起。

1955年,中国自行勘探设计、开发建设的第一个特大型煤炭基地诞生,开发建设的马达开始在这片荒芜的土地上轰鸣。平煤神马建工集团作为第一支进驻平顶山的基建施工队伍,响应国家号召,肩负起开发建设平顶山的重任。

时光荏苒,岁月如梭。60多年的光辉历程,平煤神马建工集团在鹰城大地建起了一座座精美的地标性建筑,树立了一座座不朽的建筑丰碑,为平顶山经济发展作出了骄人贡献。

平煤神马建工集团也从一支普通建筑施工队伍逐步成长为集投资、融资、建设、管理、运营“五位一体”的综合型投资建设集团,成为我省本土唯一的双特四甲企业,综合实力居全省建筑业前二十强,全国煤炭建设行业前五强,先后获得“全国优秀施工企业”“全国质量管理优秀企业”“全国建筑业AAA级信用企业”等荣誉。

2017年全省建筑业转型发展大会召开后,省政府把平煤神马建工集团列入重点培育的50家工程总承包企业,支持平煤神马建工集团引领河南建筑业发展。

艰苦创业 高歌猛进

平顶山因煤而建、因煤而兴、因煤而转。紧跟平顶山经济的发展步伐,平煤神马建工集团顺势而上,坚持立足鹰城、服务鹰城、反哺鹰城,从平煤集团第一座矿井的破土动工,建工集团作为矿区开发建设的先行者,建设了我市一大批公共建筑和标志性建筑。

特别是近几年来,建工集团承建了市行政服务综合楼、市廉政警示教育基地、化工产业集聚区、南水北调焦庄水厂、光明路北延、平安大道西延等重点工程,年均缴税突破亿元,带动平顶山山区劳务人员1万多人从事建筑施工,为

我市的转型发展作出了自己的贡献。

在开发建设平顶山的同时,平煤神马建工集团加强市场开拓,辐射河南,走向全国,坚持对接大客户,承接大项目,承建了新郑机场二期空管塔台、郑州金水区聂庄片区改造(17万m²)、经开区锦程花园(36万m²)等重点工程,提高了市场占有率和市场知名度,并逐步将市场拓展到了陕西、山西、内蒙古、宁夏、新疆等11个省(区、市)。业务范围从地下到地上、从内陆到海外,从巷道到地铁、从传统施工到绿色建筑,接连实现新突破,市场竞争能力持续增强。

战略转型 跨越发展

在发展历程中,平煤神马建工集团积极适应国家经济形势和政策变化,加快企业发展战略转型和模式重建,聚焦EPC、PPP、装配式三大主业,确定建筑商、投资商、运营商“三商合一”战略定位,大力推进“四大转型”。推进施工业务转型,由单一煤矿工程建设向房建、市政基础设施建设转变,建筑、市政、地铁、基础设施业务比重不断提高,发展支撑作用不断增强。推进项目管理模式转型,由单一施工向工程总承包转变。发挥集团设计、施工兼备、专业齐全的优势,通过实施EPC工程总承包,实现管理无缝对接,为业主提供“交钥匙”服务。推进建造方式转型,由粗放型向集

约型、绿色环保方向转变。建工集团与杭萧钢构等单位合作,引进最新一代钢管束结构体系,率先在高新区投资建设的装配式建筑产业园区,成为平顶山第一家装配式建筑供应商,实现“像搭积木一样造房子”。推进商业模式转型,积极发展投融资和PPP业务。在市委、市政府的大力支持下,建工集团中标平顶山第一个市政“四路二桥”改扩建PPP项目,承接了叶县玄武大道、文化路等市政道路改扩建PPP项目。作为社会资本方全过程参与项目建设,替代政府进行融资、建设和管理,实现了由单一施工向投、融、建、管、运一体化转变,推动了企业高质量转型发展。



该集团承建的南水北调平顶山焦庄水厂供水工程



东环路南延暨东环路湛河桥、湛北路、湛南路东延等七路一桥通车仪式

科技创新 引领前沿

面对全球新一轮科技革命与产业变革的重大机遇和挑战,平煤神马建工集团根据国家一系列新的产业政策,坚持科技创新,加大研发、引进、利用高新技术的力度,依托省级企业技术中心,大力开展科研立项攻关,加快传统产业优化升级,在大型公共建筑施工、群体高层住宅进度质量管控、BIM(建筑信息模型)技术应用、节能环保新材料研发等方面,掌握了一系

列专有技术,累计获得国家级、省部级工法52项,主编、参编国家标准15项,拥有专利72项。特殊凿井公司成为国家级高新技术企业,设计院成为河南省高新技术企业。2014年,建工集团作为唯一一家河南本土企业,承建了设计新颖、造型别致、工艺复杂,被称为省“一号工程”的新郑机场二期空管塔台工程。在施工中,研发应用了滑框提模、超高盘扣脚手架、超高异

形清水混凝土等10项新技术,仅用11个月就高质量建成移交,创造了国内机场塔台施工第一速度。2017年,建工集团特殊凿井公司使用自主研发、国内最先进的多用途工程钻机,采用钻井法施工建设福建南日岛海上风电桩基工程,仅用118小时就完成了首个总深度37米的风力发电机嵌岩桩施工,开创了钻井法施工海上风电桩基之先河。

诚信立业 叫响品牌

平煤神马建工集团坚持“大工程出精品,小工程创品牌”的质量理念。2010年,建工集团承建的平顶山市行政服务综合楼首次荣获鲁班奖,这是我市建筑行业第一个国家级最高奖;2015年,承建的平煤神马集团工人劳模小区问鼎鲁班

奖,成为河南省十年来获此殊荣的第一个住宅小区;2016年,承建的新郑机场二期空管塔台工程,一举获得了全国机场塔台项目第一个鲁班奖,在央企林立的航空港区树起了一座地标性建筑,为平顶山市及河南省建筑业争了光。

责任担当 奉献社会

企业的责任和国家的责任是一致的,就是服务社会、造福人民。作为国有企业,平煤神马建工集团坚持经济效益、社会效益、品牌效益“三大效益”相统一,积极展现国企担当,履行社会责任。2008年5·12汶川地震发生后,建工集团迅速组建了123人的援川突击队,奔赴灾区奋战40天,建成1109套过渡安置房,为平顶山市和河南省争了光,受到省建设厅通令嘉奖。2014年夏季,平顶山遭遇建市以来最严重的干旱,城乡居民饮水出现困难。建工集团急政府所急、想市民所想,组织精兵强将参与燕山水库应急调水工程建设,夜以继日,精心施工,高质量完成应急调水工程取水泵站施工任务,得到市委、市政府领导的高度评价。

今天的平煤神马建工集团与国家一样,站在新的历史方位,开始了一个新的发展时代。平煤神马建工集团将以更加坚定的信念和更加坚强的决心,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,继续紧随国家的前进步伐,秉承“服务鹰城经济发展,引领建筑产业进步”的责任和使命,不断推进改革创新,打造技术、资本、装备、管理、品牌密集型(创新型、效益型、环保型、市场化、高端化、资本化、信息化、专业化)企业,加快“三型五化”发展(创新型、效益型、环保型、市场化、高端化、资本化、信息化、专业化),推动产业链、创新链、价值链由低端向高端迈进,力争到2020年合同签约额突破100亿元,打造平顶山市建筑业航母,跻身河南省建筑业第一方阵,为平顶山的转型发展和城市建设增光添彩。

礼赞七十年,奋进新时代 (高秋鹤 任雁卓 文/图)



中国工程质量最高奖——鲁班奖

该集团承建的新郑国际机场二期扩建工程的核心工程——空管指挥塔和航管楼,斩获全国第一个塔台鲁班奖



该集团凭借承建的平顶山市行政服务综合楼,首次荣膺鲁班奖,这是平顶山市第一个鲁班奖



该集团凭借承建的平煤神马集团工人劳模小区再获鲁班奖,这是我省近10年首次获得的住宅类鲁班奖工程